

2018年12月24日



生导报 初中周刊

Student's Post



第1148期

国内统一连续出版物号CN31-0038

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

上海市中小学生庆祝改革开放40周年系列活动表彰大会举行

学生用作品记录生活巨变



记者 徐红清 摄影 施培琦

12月15日,上海市中小学生庆祝改革开放40周年系列活动表彰大会,在上海市经济管理学校顺利举行,百余位获奖师生代表上台领奖。各中小学(中职校)师生、家长600余人参加表彰大会。

今年暑假期间,上海市中小学生庆祝改革开放40周年系列活动在全市中小学(中职校)展开。系列活动受到参与者的热烈响应。据不完全统计,活动吸引了全市近700所中小学、中职校学生,5000多个家庭,150000人次参与。

最值得一提的是“回眸”板块,学生们从“幸福了,我的家”摄影故事;“美丽了,我的城”H5制作;“厉害了,我的国”观影微评三个角度出发,通过观察、解读、回顾改革开放的全貌,一同感受改革开放给个人、国家带来的影响

与变化。

大同初级中学七年级学生陆文婧参加了“观影微评”板块活动。通过观看外滩纪录片,她对外滩产生了别样的情意,“最早的外滩只是一个烂泥滩,而现在的外滩是世界著名的旅游景点,每年都有数以万计的国内外游客共同见证上海这座城市的发展。这里既有历史的沉淀,又有现代的繁华。我为祖国母亲骄傲!”

其中,在“幸福了,我的家”摄影故事活动中,在5000余件投稿作品中,父辈小时候的玩具、小人书、家里的“三转一响”……让学生对当下的幸福生活有了更加具象的感受。

虹口区鲁迅初级中学七年级学生夏韵哲拿出了家里的宝贝“算盘”。小夏的爷爷退休前是一名厂里的老会计,在家时总是教小夏念算盘口诀:“一上一,一下五去四,一去九进一……”巧合的是小夏的妈妈也是一名财务,她工作使用的是电脑和财务软件。小夏认为,这就是社会进步的象征,也是改革开放的缩影。

学生通过观察身边的人、事、物,感知改革开放40年间发生的变化。在一个个摄影故事、一张张H5、一份份观影微评中,窥探出学生们对于生活巨变的感想、感知与感悟。

■参赛感言

我作为一个土生土长的上海人,在看完《外滩》后,想夸赞一句,很好,这非常上海!这是每一个上海人都应该了解的历史。除了对这座都市的沧桑历程的感动之外,更多的是自豪感。上海不仅属于上海人,也是属于全中国,甚至是全世界的!

宝山区宝钢新世纪学校 七年级 陆炎

这部《厉害了,我的国》可谓燃遍全中国,足以使每个中国人热血沸腾。中国产大飞机首飞的激动、复兴号列车飞速疾驰的豪迈、港珠澳大桥最后沉管合龙的紧张和严谨等等,凝聚中国力量、聚焦发展瞬间、贯穿民生主线、展现家国情怀。

青浦区实验中学(东校区) 七年级 郑铭暄

我的爸爸妈妈是新上海人,怀揣着梦想来上海参加工作,随身除了知识武装的头脑和勤劳能干的双手,几乎一无所有。在梦想的指引下,奋斗出来的幸福终于实现,在我一岁的时候我们全家搬进了属于自己的房子,那里宽敞、明亮、温馨、和谐。幸福了我的家。

宝山实验学校 七年级 余在畅

立德树人 长三角百位校长交流共享少先队教育资源

记者 周胜洁

近日,为期2天的2018年长三角名校长交流活动在上海团校举行。来自上海、江苏、浙江、安徽的130多位中小学知名校长及少先队工作者参加。根据活动上签署的《长三角地区少先队组织合作交流协议》,三省一市将共同推动少先队教育资源开放共享,共享场地、师资、示范活动素材等资源。

活动中,来自上海、江苏、浙江、安徽的知名中小学校长围绕更好发挥学校少先队在立德树人中的独特作用,促进家

校共育,在全社会倡导平和理性的教育理念等作主旨发言。

共青团上海市委副书记丁波出席活动并致辞。他表示,改革开放40年以来,上海、江苏、浙江、安徽的少先队组织,在团中央、全国少工委和三省一市党委、政府的领导下,相互学习、相互借鉴、相互支持,携手进行了一系列开创性的探索。

他希望长三角地区少先队组织进一步加强合作交流,加强顶层设计和规划,加强资源开放和共享,加强互学互鉴

和交流,加强三省一市中小学校长学校少先队建设经验和教育理念的分享,共同探索服务青年家长、促进家校共育的良方良策。

主办方表示,本次交流活动是长三角地区三省一市少工委首次联合举办。为深入学习贯彻习近平总书记关于长三角地区一体化发展上升为国家战略的重要指示精神,按照长三角地区座谈会精神,三省一市少工委就共同推动长三角地区少先队教育资源开放共享等协议内容达成了一系列共识。

精彩导读

4版 课外古诗词赏析
专项训练

6版 不让纠结成习惯
学会悦听心声

